

感恩消防節 致贈獨一無二禮物

陳姝秀

選文觀點

1月19日消防節後，彰化慈濟志工前往溪湖、埔鹽消防分隊獻上感恩，用心準備印有照片、刻著姓名的祝福禮，讓每位消防員皆感受慈濟真誠關懷。

TZU CHI FOUNDATION

1月19日是消防節，彰化慈濟志工粘銘祥等一行九人來到溪湖消防分隊，由慈警幹事童雅旋代表，感恩消防人員的奉獻、致贈祝福袋，袋內裝有代表平平安安的蘋果、大吉大利的橘子、兩罐福慧粥、靜思語、春聯及印有每位消防員照片的祝福語，袋外更用心掛著刻有每位消防員姓名的平安吊飾。

◎防災教育 救人救己

溪湖分隊小隊長黃榮華感恩慈濟人的祝福與關懷，提醒大家近日天氣寒冷，用火、用電量大，容易出現消防安全隱憂，需正確使用電器設備，不私自亂接電線和插座，外出時要關閉電源開關。此外，冬天常常因瓦斯燃燒不完全造成一氧化碳中毒，案發現場

的患者通常已昏迷，所以一定要做好通風設備。

「當發生火災時，家中如裝置住宅用火災警報器，能及早發現火災，及早反應，即時求生，減少不必要的人命傷亡及財產損失。」黃小隊長說，溪湖鎮居民只要家有六十五歲以上長者、或高風險群場所（鐵皮屋、三十年以上老舊建築物、木造建築物、狹小巷弄地區建築物），都可攜帶證件到消防隊，免費申請一個火災警報器。

粘銘祥感恩黃小隊長愛的叮嚀，也趁機會邀約年輕的消防員：

「四月將舉辦造血幹細胞驗血活動，年滿十八歲、未滿四十六歲的健康男女都可以參加血液資料庫建檔，只要配對成功就能讓一個生命延續下去、救一個家庭，與打火弟兄救人於水火都是一樣的大愛。」

拜訪當下，兩位新進消防員正接受CPR的訓練，黃小隊長說明，目前消防救護正推動線上CPR，民眾如遇緊急狀況，可透過119線上教學，幫助患者急救，直到救護人員到場，慈濟志工聽後不由得豎起大拇指稱讚！

◎獨特禮物 滿滿祝福

離開溪湖分隊後，志工來到埔鹽消防分隊，由李宗淦小隊長代表

接受慈濟人的祝福，李小隊長感恩上人及慈濟志工時常關懷，就像家人般溫暖，讓他們倍感溫馨。

「這是遲來的祝福，雖然晚了點，但是慈濟人帶來滿滿的祝福，特地為每一個人訂製獨一無二的禮物，祝大家新年快樂，平安順心。」年輕帥氣的消防員謝其佑興奮又感動的在專屬禮物裡，取出自己的照片，讀出背後的祝福語，他非常感恩慈濟志工的用心與貼心。

李小隊長也提醒大家住宅火災警報器的重要，因為有企業的愛心捐助，透過村長協助，埔鹽鄉二十二個村、四千五百九十三戶全數完成每戶安裝一個警報器，保護生命安全，減少財產損失。

粘銘祥聽後也再次把握機會，邀約埔鹽消防分隊參與四月造血幹細胞驗血活動，為自己再造救人功德。

慈濟志工不捨消防隊員出生入死、全年無休，守護民眾的生命財產安全，使人人皆能快樂平安生活，在消防節及農曆年前獻上全球慈濟人的祝福，感恩他們堅守崗位辛勤奉獻，更祝福他們平安健康、新年快樂！